

捍衛民主號召

新冠肺炎大流行威脅著的不僅是世界各地人民的生命和生計，也是威脅自由民主的未來的政治危機。

毫不奇怪，專制政權正在利用這場危機來壓制批評並加強其政治控制力。即使有些民主選舉產生的政府也正在透過濫用限制人權及加強國家監督的緊急處置權來與應對流行病，完全無視法律約束、議會監督或恢復憲政秩序的時限。隨著經濟停滯摧殘世界各地社會的根基，議會正被邊緣化，記者正被逮捕和騷擾，少數族裔正在被作為替罪羊，最脆弱的群體正面臨著驚恐的危險。

鎮壓將無助於控制大流行。壓制言論自由，將和平異議者投入監獄，壓制立法監督以及無限期推遲選舉等都不是保護公眾健康的措施。相反，這些對自由、透明和民主的攻擊將使社會更加難以透過政府和公眾行動迅速有效地應對危機。

當前的大流行始於一個遏制資訊自由流通、政府懲罰發出病毒危險警告人的國家並非巧合。——警告被視為散佈有損國家聲望的謠言。當負責任的公民的聲音受到壓制時，不僅對一個國家，而且對全世界來講結果可能都是致命的。

民主不僅僅是一個需要珍惜的理念。它是最適合解決新冠肺炎這種規模和複雜性的危機的政府系統。與專制制度自我標榜的宣傳相反，可靠和自由的資訊流通、基於事實的政策選擇辯論、民間社會的自願組織以及政府與社會之間的公開參與都是應對大流行的重要資產。它們均為自由民主的關鍵要素。

只有透過民主，社會才能建立社會信任，使其能夠在危機中堅持不懈，在困難中保持國家的抵禦能力，透過包容性參與和對話來消除深層的社會分歧，並有信心相信，損失會被分擔，所有公民的權利均會得到尊重。

只有透過民主，才能使包括婦女和年輕人在內的獨立民間團體與公共機構合作，協助提供服務、保持公民知情、參與並增強社會士氣、有共同的目標。

只有透過民主，自由媒體才能發揮使人們知情的作用，使他們能夠做出合理的個人和家庭決定、監督政府和公共機構、以及反制旨在破壞社會的虛假資訊。

只有透過民主，社會才能在相互競爭的需求和優先事項之間取得可持續的平衡，包括在對抗病毒的傳播與保護經濟安全之間的平衡；以及在有效應對危機與按照憲法規範和保障保護人民的公民權利和政治權利之間的平衡。

只有在民主國家，法治才能保護個人自由不受政府遠遠超出遏制大流行所必要的侵擾和約束。

只有在民主國家，公共問責制才能監督和限制政府緊急權力，並在不再需要緊急權力時將其終止。

只有在民主國家，有關大流行的範圍和對健康的影響的政府資料才可信。

民主並不保證會有有能力的領導和有效的治理。儘管民主國家在最有效地遏制該病毒的國家中占主導地位，但有些民主國家在應對該大流行方面的作用很差，並在人的生命和經濟安全方面付出了高昂的代價。表現不佳的民主國家進一步削弱了社會並為專制宣導者創造了機會。

但是，民主的最大優勢在於它具有自我糾正的能力。新冠肺炎危機是一個令人震驚的警鐘，它是一個急迫的警告，警告我們珍惜的自由正處於危險之中，我們切不可將其視為理所當然。透過民主，公民及其選出的領導人可以學習和成長。對他們而言，這樣做從來沒有像現在這樣重要。

當前的流行病是全球民主的巨大挑戰。世界各地的獨裁者都將新冠肺炎危機視為新的政治戰場，他們嘲笑與其過去幾十年的驚人成就相比。民主顯得微不足道。民主受到威脅，關心民主的人必須喚起捍衛民主的意志、紀律並團結起來。全世界人的自由、健康和尊嚴都已經處於危險的境地。